
Οδός Αριστείδη Γιαννοπούλου 

 

  
Η οδός Α. Γιαννόπουλου το 1916 – 19181 και σήμερα2 

 

Ο Αριστείδης Γιαννόπουλος διετέλεσε γραμματέας του Μητροπολίτη Μογλενών, 

Άνθιμου Σαρρίδη (1905-1908), στη Φλώρινα, την περίοδο του Μακεδονικού 

Αγώνα (1904-1905). Η δολοφονία του, τον Ιούλιο του 1907, από τη Διεθνή 

Χωροφυλακή συγκλόνισε την κοινωνία της Φλώρινας3. 

   Ο Α. Γιαννόπουλος φέρεται πως ήταν ανιψιός του Μητροπολίτη Άνθιμου. 

Σύμφωνα με όσα αναγράφονται από τον ίδιο στο πρωτοσέλιδο του Βιβλίου της 

Δημογεροντίας Φλώρινας,  καταγόταν από το «Βουνάρ Χισσάρ», χωριό της 

επαρχίας 40 Εκκλησιών στη Θράκη4. Στις 2 Οκτωβρίου 1902,  μετά την εξέγερση 

του Ίλιντεν, δόθηκαν στους Ευρωπαίους αυξημένες παρεμβατικές δυνατότητες 

στην περιοχή, μέσω του προγράμματος Μεταρρυθμίσεων του Mürzsteg. Η 

συνθήκη είχε ως συνέπεια την συγκρότηση της Διεθνούς Χωροφυλακής,  η οποία 

ανέλαβε την τήρηση της τάξης στη Μακεδονία. Σύμφωνα με έγγραφο του 

Προξενείου Μοναστηρίου, το 1906  τοποθετήθηκε επικεφαλής της Διεθνούς 

Χωροφυλακής στον καζά Φλώρινας  και Καϊλαρίου ο Ιταλός λοχαγός Basteri5.  

   Όπως αναφέρεται, ο Α. Γιαννόπουλος ως όργανο του ελληνικού κομιτάτου, 

διατάχθηκε να δολοφονήσει έναν Βούλγαρο ιερέα, στέλεχος του βουλγαρικού 
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κομιτάτου, ο οποίος είχε έρθει από το Μοναστήρι στη Φλώρινα  για να συμβάλει 

στην οργάνωση του κομιτάτου στην πόλη. Μετά τη δολοφονία του Βούλγαρου 

ιερέα, ο δράστης φιλοξενήθηκε τρεις μέρες στο σπίτι του ιερέα Παπαχρήστου 

Παπακωνσταντίνου, που βρισκόταν στην οδό Ελευθερίας.  Όταν το βράδυ της 

τρίτης μέρας επιχείρησε να περάσει απέναντι στο Μητροπολιτικό Μέγαρο, όπου 

κατοικούσε, δολοφονήθηκε από τη Διεθνή Χωροφυλακή. Επικεφαλής του όλου 

εγχειρήματος φαίνεται πως ήταν ο τσαούσης [λοχίας] στον κουλά [πύργος, 

σκοπιά, φυλάκιο] κοντά στη γέφυρα του Αγίου Παντελεήμονα, Ρουμανόβλαχος 

από το Κρούσοβο6. 

   Στο Αρχείο της Δημογεροντίας Φλώρινας, αλλά και στον Κώδικα διαζυγίων της 

Μητρόπολης Φλώρινας διασώζονται κείμενα τα οποία υπογράφει ο ίδιος. 

Ακόμα, ο δρόμος, που οδηγεί μέσω της γειτονιάς Γιάζι στο βουνό, φέρει το όνομά 

του, καθώς δολοφονήθηκε σε εκείνο το σημείο.  
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